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Oggetto: 
Mozioni, Interrogazioni e interpellanze 

 
L’anno duemilaventuno, il giorno nove del mese di dicembre alle ore 18,10 e seguenti in videoconferenza come 

da decreto n. 1 del Presidente del Consiglio Comunale e ss.mm. e ii. si è riunito il Consiglio comunale, 

convocato con avvisi spediti nei modi e termini di legge in sessione ordinaria in prima convocazione 

Risultano all’appello nominale i seguenti Consiglieri: 

 
  

CONSIGLIERI 

 

 

Presenti 

 

Assenti 
  

CONSIGLIERI 
 

Presenti 

 

Assenti 

1.  VERONICA CIMINO  X  10. ENZO LABASI X  
2.  VERONICA CETRONI  X  11. LINDA SERAFINI X  
3.  ANNARITA RUFINI  X  12. MASSIMILIANO CALCAGNI  X 
4.  IDA ACCIARI  X  13. CINZIA BOTTI X  
5.  MATTEO ORSOLINI  X  14 ANDREA CROCE X  
6.  TANIA FONDI X  15. GLORIA SILVESTRINI X  
7.  PAOLA TRINCA  X  16. ELISA PUCCI X  
8.  BRUNO FONDI  X  17. TANIA ZITELLI  X 
9.  MARCO CARACCI X      
 

 

 

Assegnati n. 17 Fra gli assenti sono 

giustificati 

 Presenti n. 15 

n carica n. 17 i signori Consiglieri:  Assenti   n. 2 
      
      
      

Risultano altresì presenti gli Assessori:   

Risultato che gli intervenuti   sono in numero legale: 

Presiede Bruno Fondi in qualità di Presidente del Consiglio 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art. 97, c. 4, Lett. a) del 

TUEL D.Lgs n° 267/2000 e s.m.i.  il Segretario Generale Dott. Mauro Andreone 

Nominati scrutatori i signori: Veronica Cetroni, Ida Acciari, Andrea Croce    
    

La seduta è PUBBLICA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(sono presenti 13 Consiglieri al Termine del precedente punto all’o.d.g. assenti i Consiglieri 

Cetroni, Labasi, Calcagni e Zitelli)   

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Il Presidente del Consiglio Comunale introduce al decimo punto all’ordine del giorno 

“Mozioni, Interrogazioni e interpellanze” 

 

Prende la Parola il Consigliere Silvestrini che presenta una mozione relativa al Covid-19 e 

una interrogazione riguardante la vendita del materiale legnoso richiedendo risposta scritta. 

Entrambe verranno presentata all’ufficio protocollo. 

 

Interviene l’Assessore De Santis 

 

Interviene il Vice Segretario Anna Maria Fondi 

 

Prende la parola il Consigliere Pucci che presenta una mozione relativa all’istallazione di 

dissuasori di velocità in Via delle Calcare e in Via Vecchia di Velletri e una interrogazione 

riguardante l’allagamento del piazzale antistante la scuola dell’infanzia in Via Vecchia di 

Velletri 

 

Prende la parola l’Assessore Paolo Gatta rispondendo all’interrogazione presentata dal 

Consigliere Pucci 

 

Riprende la parola il Consigliere Pucci chiedendo ulteriore chiarimento  

 

Risponde l’assessore Paolo Gatta 

 

Riprende il Consigliere Pucci con altre interrogazioni a risposta scritta, la prima relativa 

all’assegnazione delle casa popolari, la seconda riguarda il bando per il centro raccolta dei 

rifiuti, la terza riguarda la  vegetazione e le potature in via delle calcare,la quarta inerente un 

chiarimento su Via dei Corsi chiede poi un chiarimento  sulle cartelle che la ditta addetta al 

recupero dell’evasione sta inviando ai cittadini, ultima interrogazione riguarda il canile sito in 

prossimità della cava di rapello su Via Rocca Priora 

 

Prende la parola il Consigliere Croce presentando una mozione, insieme al gruppo Cambia 

Rocca di Papa relativa all’istituzione, ai sensi dell’art 25 dello Statuto Comunale e dell’art. 19 

del regolamento del Consiglio Comunale, di una commissione di indagine di inchiesta sul 

giardino degli Ulivi, una interrogazione relativa al piano particolareggiato Calcare, un’altra 

interrogazione relativa alla commissione Calcare, una interrogazione relativa ad un preventivo  

inviato a marzo 2020 sulla gestione dei servizi informatici. Chiede poi delucidazioni sul 

capitolato relativo alla ditta che ha in appalto la mensa, sulle multe oggetto di sentenze appena 

votate e sulla possibile autotutela, sulle fatture emesse per materiali da un singolo fornitore  

da giugno 2019 ad oggi, sulle pensiline presso il plesso scolastico di Via Cesare battisti  e 

effettua diverse richieste sulla ditta affidataria dei lavori senza bando presso il plesso 

scolastico di Via Campi d’Annibale in relazione all’esatta denominazione della ditta 

individuata che appare avere nome simile a ditta già affidataria di lavori da parte della 

provincia di Rieti ove lavorava l’attuale responsabile del servizio del comune di Rocca di 

Papa e che, ove trattasi della stessa risulta anche sanzionata da Anac e avente esperienza nel 

settore stradale.   

 

Risponde l’Assessore Paolo Gatta ad alcune delle richieste del Consigliere Croce   

 



 III 

Prende la parola il Consigliere Botti presentando una interrogazione relativa alla società RDP 

Srl e se sono stati attivati i recuperi dei lavori a scomputo non svolti per 700 mila euro, chiede 

poi le risultanze dei lavori della commissione Calcare,  chiede poi se l’amministrazione è a 

conoscenza della titolarità e della destinazione d’uso dei contatori di energia su monte cavo. 

 

Prende la parola l’Assessore Paolo Gatta che risponde in merito alla relazione della 

commissione Calcare inviata all’autorità giudiziaria 

 

 

Prende la parola il Consigliere Croce sollecitando risposte a vecchie interrogazioni già 

oggetto di diffida 

 

Risponde il Sindaco 

 

Continua il Consigliere Croce chiedendo delucidazioni sulla deliberazione relativa al 

comando  del Dott. Di Bella, rappresenta come il parere sulla deliberazione sia stato espresso 

dal segretario per l’incompatibilità del responsabile, ma le precedenti deliberazioni di 

programmazione avevano ricevuto il parere del responsabile di settore poi interessato dal 

comando con possibile violazione delle normativa relativa all’obbligo di astenersi se 

l'interessato fosse stato a conoscenza dell’esito finale. 

Rappresenta che presenterà interrogazione scritta 

 

Alle ore 21,40 la seduta viene chiusa  

 

   

Gli interventi integrali sono riportati nel verbale integrale della seduta pubblicato 

(https://youtu.be/L5mOBNJfcoo) ai sensi dell’art. 15 ultimo capoverso del decreto del 

presidente del consiglio adottato in data 28/10/2020 ed integrato in data 24/11/2020. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Il presente verbale viene così sottoscritto: 

 

 

   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO                                  IL SEGRETARIO GENERALE  

      f.to digitalmente Bruno Fondi                                            f.to digitalmente Mauro Andreone 

  

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario Generale, visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 

 

In data odierna di aver inviato la presente deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio del 

Comune  

 

 

Rocca di Papa, lì  26/01/2022                                                                  IL SEGRETARIO GENERALE  

                                                                                                                 f.to digitalmente Mauro Andreone 

 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La sottoscritta Sig.ra Francesca Fondi incaricata per la pubblicazione certifica che copia della presente 

deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on line di questo Comune dal giorno 26/01/2022 per rimanervi 

quindici giorni consecutivi.    

 

Rocca di Papa, li 26/01/2022  

                                                                                                                          L’IMPIEGATO INCARICATO 

                                                                                                          f.to digitalmente Francesca Fondi    

   

__________________________________________________________________________________________ 

 

Copia  

 

 


